

# 铁骨丹心再创“市政速度”

——二公司汾滨街道路工程施工纪实

仅用了13天时间，二公司就以一流的工程质量和建设速度完成了汾滨街（新晋祠路—晋祠宾馆）道路工程建设任务。以往年久失修的汾滨街道路，以平坦、整洁的新姿态呈现在市民眼前。人们在欣赏焕然一新的道路同时，不禁惊叹于这惊人的“市政速度”。

## 临危受命 全面部署

汾滨街道路全长1.83公里，由于年久失修，路面受损严重，多处机动车道出现路面破损，部分路面还出现裂缝等情况。经过初步预算统计，大约有20多万平米路面需要修复。此外，项目部还需要进行平石的拆除和砌筑、路侧石修复等工作，业主要求在4月底前必须完工。面对如此严峻的施工形势，二公司临危受命，统筹安排部署，第一时间委派张俊斌、王彦光两位副经理奔赴施工现场，安排7台铣刨机，2台摊铺机同时进场作业，采取多点开花的方式进行施工。同时，项目部要求200多名民建队队员分段、分层次不间断进行施工，确保施工进度。由于工程前期准备时间较短，为确保后勤保障工作能够顺利进行，二公司党支部书记王自强主动请缨前往施工一线，组织工人在项目部附近搭设工棚，从附近小区接入水电，并临时租用旅馆和民房作为职工宿舍，为项目部职工解决食宿等问题，解除了一线职工的后顾之忧，为工程快速推进奠定了坚实的基础。

## 严抓质量 文明施工

汾滨街道路位于晋祠宾馆附近，为交通主干道，人流、车流量大。为确保工程质量，二公司经理王增先在选材用人方面做了严格要求，要求所有材料都必须经过质检员验收，确保材料符合规定才能使用。在民建队的选用方面，优先选用具有丰富施工经验，素质较高的施工队伍。施工中，为保证沥青面层的铺筑质量，项目部对所有需要修补的路面采用土工格栅，加强修补水稳的稳定性。在路侧石垫层的铺筑过程中，所有路侧石由人工进行抹平，确保其坚固稳定，顶面平整，勾缝严密。在安全文明施工方面，项目部安排洒水车定时洒水，防止扬尘污染，并将发电机、振动机等高噪音设备安置在远离居民区的区域。此外，项目部还责成专人在施工路口为过往行人指引方向，晋祠宾馆的服务人员也主动与项目部职工一起维持交通秩序，大力支持项目部工作。项目部一系列文明施工举措，方便了周边居民出行，受到了百姓和过往行人的一致好评。

在短短13天的时间里，二公司全体施工人员以奋勇争先、枕戈待旦的“市政速度”，昼夜奋战在施工一线，以勇于拼搏、一往无前的气势，完成了汾滨街道路工程建设任务，为龙城市民交上了一份满意的答卷。

聂宝维

## 一线风采

## 城市路面的“美容师”

——记路面工程公司工长贾世俊

自1990年参加工作以来，他从测量员做起，先后担任过测工、技术科副科长、工长等职务。他专门与路面打交道，因为工作的特殊性，被称为城市路面的“美容师”。他就是路面工程公司工长贾世俊。

## 责无旁贷 认真负责

4月11日上午，路面工程公司接到总公司下达的任务，要在半个月内完成汾滨街（新晋祠路—晋祠宾馆）道路工程。按照工程安排，路面工程公司要进行最后一道工序，那就是沥青砼衬补与全线路面摊铺，虽然是最后一道工序，但也是最重要的一道工序，因为沥青的摊铺质量关系着整个工程的最终效果。为了顺利完成工程任务，贾世俊白天与合作单位、监理在工地现场反复察看，商讨施工要点，晚上利用休息时间与同事多次推演摊铺状况，讨论如何编写摊铺方案。他全程参与了道路的测量、绘图、病害问题分析过程。在他的不懈努力下，项目部在最短的时间内组织编制了详细而科学的摊铺作业施工方案，使摊铺工作有条不紊地进行。

## 身先士卒 精益求精

在施工现场，你总能看到贾世俊忙碌的身影，一会儿认真测量钢丝绳的基准线，一会儿亲自

纠正沥青工的操作，一会儿又仔细查看路面碾压效果。为确保路面摊铺的连续性，施工现场要做到人停机不停，因此项目部全体职工只能轮换着吃饭。但是就连吃饭时，贾世俊也经常端着碗守在作业面旁，边吃饭边观察路面摊铺的情况。当他发现路面某处接缝未处理好时，便顾不上吃饭，立即组

织施工人员进行修整，待问题解决后，那碗饭也早已混着灰尘和沥青的气味凉透了。在贾世俊和同事的不懈努力下，各项施工任务圆满完成。

贾世俊常说：“我们的施工效果关系着总公司的形象，必须要将路面摊铺工作做细、做好。”他是这样说的，也是这样做的。他始终以精益求精的工作态度，脚踏实地的实际行动践行着自己作为城市路面“美容师”的诺言。

田娜

## 樊宏的“质量经”

在工地上，你时常可以看到一位女质检员顶着炎炎烈日，不断在工地上巡视，监督施工质量。在这个充满了沥青与混凝土的世界里，她以一种“巾帼不让须眉”的豪情，构成一道别样的风景，她就是一公司质检员樊宏。

## 活学活用 融会贯通

从1987年进入市政公司，樊宏就被分配到了质检岗位上。面对陌生的工作环境，她没有丝毫退缩，经常利用工闲时间学习业务知识，大量查阅《城镇道路工程施工与质量验收规范》《安全文明施工标准化手册》等相关资料，并运用到实际工作中，加深对理论知识的理解，做到融会贯通，活学活用。通过不断的实践和学习，她迅速掌握了质检工作的特点，并根据这些特点，为自己制定了“多看、多走、勤检查”的工作标准。

为加强施工过程控制，樊宏在每道工序施工前，都要对民建队进行技术交底，并全程跟进施工进度，重点检查路基，水稳摊铺和沥

青混凝土摊铺的施工质量，当发现质量问题及时进行纠正。

## 勇于学习 与时俱进

2007年，在南内环街道路路改造工程中，樊宏首次接触到改性沥青混合料，面对陌生的原料和工艺，她积极了解改性沥青混合料的工艺原理和施工流程。樊宏通过利用休息时间查阅大量专业书籍，向同事请教，总结出一套改性沥青混合料的摊铺作业要点，必须确保在混合料不低于160℃的高温状态下进行碾压作业；在检查井、进水井的周围进行碾压后如果出现麻面，必须及时安排工人用细料修补，使路面保持平整；碾压后，必须确保路面无泛油、松散等现象；碾压分初压、复压和终压三个阶段进行，必须遵循“高频、低幅、先低后高”的原则。在这一系列操作过程中，樊宏“全过程”跟进施工进度，并时刻进行监督、检查，严把质量关，确保了施工质量。

三十年来，樊宏作为一名女质检员，以女性特有的认真和细致，坚守在自己的工作岗位上，为工程质量保驾护航。

张昱

## 预制一线的“排头兵”

——记辰宇公司质量安全部主任徐明凯

“路面碾压开始没有？”“今天送检的原材料编号是多少？”有徐明凯的地方，就总能听到他忙碌的声音。自2005年参加工作以来，他先后做过钢筋工、试验员。因工作努力、认真负责，2012年，徐明凯被任命为辰宇公司质量安全部主任。

## 初接触 踏实肯干

2016年1月，辰宇公司承揽了汾河流域闸坝底座的预制任务。300多块闸坝底座要在4月之前完工，这对于第一次接触闸坝底座的徐明凯来说，无疑是巨大的考验。他白天巡视生产现场，查看生产过程中是否存在质量问题，发现问题，立即要求整改。为尽快熟悉闸坝底座的预制工作，徐明凯充分利用晚上的时间学习专业知识。在他的不懈努力下，300多块闸坝底座的预制任务不仅按时完工，还以较高的品质和质量赢得了业主和单位领导的一致好评。

## 任务重 迎难而上

2016年3月，辰宇公司接到为滨河西路南延道路工程白石河桥预制箱梁的任务，徐明凯担任负责人。在预制过程中，他要求施工人员必须按照关键工序操作，如钢筋安装时要防止骨架变形、张拉着力点的混凝土振捣要夯实

等。由于每块箱梁板长25米，重60吨以上，制作时间较长，徐明凯全过程跟进生产工作，一天只休息五六个小时。在该任务接近尾声时，辰宇公司又接到了为榆古路桥、西干渠退水桥等预制桥梁面板的任务。徐明凯没有丝毫退缩，经过几个月的不懈努力，共计完成预制箱梁、桥面板339片，创造了辰宇公司预制作业的新纪录。

## 勤学习 奋勇争先

徐明凯在日常工作中十分注重提高自己的业务水平。2009年，辰宇公司与重庆路桥公司合作完成了全省首例钢结构桥面浇筑式沥青混凝土的施工，即漪汾桥桥面的施工，徐明凯在施工过程中掌握了浇筑式沥青混凝土的施工工艺，为今后类似的工程任务奠定了坚实的实践基础。2012年，在总公司组织的“青工技能比武”大赛中，徐明凯更凭借过硬的业务水平，取得了全公司理论成绩第一、质检组综合成绩第二的好成绩。

徐明凯作为预制一线的“排头兵”，始终坚持认真负责，兢兢业业的工作态度，以实际行动诠释责任担当，为工程建设贡献着自己的力量。

李静